

A MAGYAR BIOFIZIKAI TÁRSASÁG ALAPSZABÁLYZATA

1. §

A Társaság neve:

Magyar Biofizikai Társaság

Angolul: Hungarian Biophysical Society.

Franciául: Société Hongroise de Biophysique.

Németül: Ungarische Biophysikalische Gesellschaft.

Oroszul: Vengerszkie biofizicseszkie obszesztvo.

A Magyar Biofizikai Társaság anyagilag független, önálló jogi személy.

A Társaság székhelye: Budapest.

Működési területe a Magyar Köztársaság, hivatalos nyelve magyar.

Pecsetje köriratban: Magyar Biofizikai Társaság, Budapest, 1961.

2. §

A Társaság célja:

A Társaság a magyar biofizikusok és a határterületi tudományokkal foglalkozók önkéntes alapon szervezett egyesülete. Célja a biofizika tudományának támogatása társadalmi úton. Ennek elérése érdekében a következő tevékenységeket fejtí ki:

- a) a biofizikai kutatások ápolása és fejlesztése,
- b) a biofizikai oktatás segítése,
- c) a biofizika alkalmazásának támogatása,
- d) a biofizikus hivatás erkölcsi és anyagi megbecsülésének előmozdítása.

3. §

A Társaság feladatai megoldása érdekében:

- a) pályázatokat hirdet és pályadíjakat tűz ki,
- b) emlékérmeket alapíthat,
- c) kitüntetésekre tehet javaslatot (pl. Ernst Jenő Emlékérem stb.),
- d) kapcsolatot létesít és együttműködik a célkitűzéseit támogató külföldi szakmai egyesületekkel, biztosítja azok rendezvényein a hazai eredmények ismertetését, valamint a külföldi szakmai egyesületek képviselőinek szakmai kapcsolatát a hazai szakemberekkel,
- e) együttműködik a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének tagegyesületeivel, az MTA illetékes osztályaival stb.

4. §

A Társaság rendezvényei:

- a) előadások, tudományos beszámolók, vitaestek,
- b) klubdélutánok, szekcióülések, a biofizika egyes ágaiban elért eredmények ismertetése, illetve megbeszélés céljából,
- c) vándorgyűlés a tagok munkásságának ismertetése és a munkaterületen dolgozó tagtársak kapcsolatának elősegítése, valamint a legutóbbi hazai és külföldi fejlődés áttekintése céljából.
Vándorgyűlést kétévenként kell tartani.
- d) Kongresszus hazai és külföldi résztvevőkkel, a legjelentősebb új eredmények megbeszélésére.

5. §

A Társaság tagjai

- A) Rendes tagok. Olyan, a biofizikának, illetve határterületeinek művelésében tevékenyen résztvevő szakemberek, akiket a Társaság tagjai körébe felvesz. Új tagot két tag javasolhat írásban az elnökségnek felvételre. Tagfelvételek kérdésében a Társaság elnöksége szótöbbséggel dönt. Ha a tagjelölt nem magyar állampolgár, felvételéhez előzetesen az elnökség két tagjának írásban benyújtott, részletes indoklása szükséges.

I. Jogai:

- a) A közgyűlésen véleménynyilvánítás bármilyen, a Társaságot érintő kérdésben.
- b) Választás (szavazati jog) és megválaszthatóság a közgyűlésen, a küldöttközgyűlésen és a küldöttválasztáskor.
- c) Javaslattétel és bírálat a Társaság működésével kapcsolatban annak bármely szervét illetően.

- d) A Társaság tudományos rendezvényein való részvétel.
- e) A Társaság által nyújtott kedvezményekben való részesedés.
- f) a Társaság támogatásának igénybevétele a társasági célok megvalósítását szolgáló tevékenységben.

II. Kötelességei:

- a) Saját munkaterületének művelése,
 - b) A Társaság alapszabályzatának és ügyrendjének betartása,
 - c) A Társaság határozatainak végrehajtása,
 - d) A tagsági díj fizetése.
- B) Tiszteletbeli tagok.** A Társaság tiszteletbeli tagjai olyan hazai, vagy külföldi állampolgárok lehetnek, akiket az elnökség egyszerű többségének ajánlása alapján a közgyűlés megválaszt. A Társaság tiszteletbeli tagjai a rendes tagok jogait élvezik, de társasági tisztségre nem választhatók. Kötelességeik a rendes tagokéval azonosak, a tagdíj fizetésének kivételével.
- C) Pártoló tagok.** Olyan jogi, vagy természetes személyek, akik a biofizika hazai előbbrevitele céljából csatlakozni kívánnak és akiket az elnökség pártoló tagnak felvesz.

I. Jogai:

- a) A tisztújító közgyűlésen minden jogi személy pártoló tag 1–1 küldöttel képviselheti magát.
- b) Véleményt nyilváníthat társasági ügyekben és javaslatot tehet társasági rendezvények szervezésére,
- c) Igényelheti a Társaság támogatását és segítségét tudományos-műszaki problémái megoldásához, szakemberei továbbképzéséhez.

II. Kötelességei:

- a) A Társaság alapszabályzatának és ügyrendjének betartása
- b) A Társaság támogatása rendszeresen fizetendő pártoló tagsági díj formájában.

6. §

A tagság megszűnése

A tagság megszűnik:

- a) halál (jogi személyeknél megszűnés),
- b) kilépés,
- c) törlés,
- d) kizárás esetén.

A tagnak kilépési szándékát írásban kell közölnie az elnökséggel. A tagdíj fizetésének kötelezettsége a tagság megszűnése utáni év kezdetével szűnik meg. Elveszti tagságát az elnökség törlési határozata alapján az a tag, aki két éves vagy annál nagyobb tagsági

díj hátralékát – kivételes méltánylást érdemlő esetektől eltekintve – ismételt felszólításra sem rendezi. Kizárható az a tag, aki megsérti a Társaság alapszabályait, akinek ténykedése ellentétbe kerül a Társaság célkitűzésével vagy akit bűncselekmény miatt jogerősen elítélték. A kizárásról a kiküldött bizottság által lefolytatott tárgyalás és javaslatétel alapján az elnökség dönt, kétharmados szótöbbséggel. A kizárt tag a közgyűléshez fellebbezhet, de ennek nincs halasztó hatálya. Törölt tag újra belépését az elnökség, kizárt tag újrafelvételét a közgyűlés engedélyezheti.

A tiszteletbeli tagság megszűnik, ha a közgyűlés a tagság megszüntetését határozza el. Jogi személy tagságának megszűnésére vonatkozólag a Társaság és a jogi személy tag közötti megállapodásban foglaltak az irányadók.

7. §

A Magyar Biofizikai Társaság vezető és ellenőrző szervei

- a) a közgyűlés,
- b) az elnökség,
- c) az ügyvezető elnökség,
- d) az ellenőrző bizottság.

8. §

A közgyűlés

A közgyűlést az elnök hívja össze.

A közgyűlés a Társaság legfőbb szerve, amely a Társaságot érintő minden kérdésben döntési joggal rendelkezik. A közgyűlés lehet tisztújító, vagy rendkívüli. *Rendkívüli* közgyűlést (illetve küldöttközgyűlést) kell tartani, ha azt az elnökség tagjainak fele, vagy a rendes tagok legalább egyharmada kéri. *Tisztújító* közgyűlést az elnökségnek négy évenként kell összehívnia és az, azonos feladat- és hatáskörrel, küldöttközgyűlésként is összehívható. A közgyűléseken a Társaság minden tagja résztvehet és minden rendes tagja választható, de küldöttközgyűlésen szavazati joga csak a küldötteknek van.

Küldöttek a területi csoportok és a szekciók erre választott tagjai, az elnökség valamennyi tagja, az ellenőrző bizottság vezetője, valamint a tiszteletbeli tagok és a jogi személy tagok egy-egy képviselője. A választható küldöttek számát az elnökség határozza meg a területi csoportok és a szekciók létszámának arányában.

A közgyűlést a kitűzött időpont előtt legalább 15 nappal a tagokhoz kiküldött írásbeli értesítéssel kell összehívni. A közgyűlésről értesítést kap a Társaság felügyeleti szerve is.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha a tagoknak (küldötteknek) legalább 50%-a megjelenik. Ha ez nem teljesül, a 30 napon belül ugyanazon tárgysorozattal összehívott közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. A közgyűlésen az elnök, vagy megbízásából az elnökség egyik tagja, elnököl.

Tisztújító közgyűlésre a jelölőlistát az elnökség által előzetesen megbízott jelölőbizottság állítja össze. A jelölőbizottságban a területi csoportokat és a szekciókat egy-egy tag képviseli. A jelölőlistát a jelölőbizottság vezetője terjeszti elő, de az a közgyűlésen nyílt szavazással egyszerű szótöbbséget kapott jelöltekkel korlátlanul kiegészíthető.

A tisztújító közgyűlés feladatai:

- a) Az elnökség által benyújtott, az elmúlt időszakról szóló beszámoló véleményezése,
- b) A gazdasági és az ellenőrző bizottság jelentésének megvitatása, a Társaság költségvetésének, időszaki zárszámadásainak jóváhagyása.
- c) A jelölő bizottság vezetője által előterjesztett javaslat alapján a Társaság elnökének, alelnökeinek, főtitkárának, főtitkárhelyettesének, a gazdasági bizottság elnökének, az ellenőrző bizottság vezetőjének, az elnökség tíz tagjának, valamint a területi csoportok vezetőinek megválasztása, vagy újraválasztása titkos szavazással, egyszerű szótöbbséggel. A jelölőlista összeállításánál biztosítani kell, hogy a választás lehetőleg többes jelölés alapján történhessen, és hogy a jelöltek legalább 20%-a olyanok közül kerüljön ki, akik az előző periódusban választott tisztséget nem viseltek.
A tisztségviselők megbízatása 4 évre szól.
Elnöki, alelnöki, főtitkári és főtitkárhelyettesi tisztségre az választható, aki az előző ciklusban aktívan tevékenykedett és lehetőleg az elnökség tagja volt.
Ugyanaz a tisztség legfeljebb két egymást követő periódusban tölthető be.
- d) Kimagasló tudományos és társasági tevékenység elismeréseként a tisztújító közgyűlés az elnökség javaslatára tiszteletbeli elnököt és társelnököt választhat.
- e) A Társaság alapszabályzatának jóváhagyása vagy módosítása a jelenlévő szavazati joggal rendelkező tagok kétharmados többsége alapján.
- f) Minden olyan indítvány megtárgyalása, amely legalább 3 nappal a közgyűlés előtt megérkezett a Társaság főtitkárához. A Társaság tagjai előterjesztéseinek, javaslatainak, panaszainak, elnökségi határozatok elleni fellebbezésének megvizsgálása és a szükséges intézkedések elhatározása.
- g) A közgyűlés dönt azokban a kérdésekben, amelyeket jogszabály vagy az alapszabályzat a hatáskörébe utal.

A közgyűlésről szabályszerűen hitelesített, a jelenlévőket névszerint feltüntető jegyzőkönyvet kell vezetni.

A rendkívüli közgyűlés feladatait az összehívás indoka határozza meg.

9. §

Az elnökség

Az elnökség feladata:

Két közgyűlés között a Társaság minden ügyének intézése, kivéve amit az alapszabály kizárólagosan a közgyűlés hatáskörébe utal.

Elnökségi ülés szükség szerint, de legalább évente 4-szer hívandó össze. Össze kell hívni, ha az elnökség tagjainak fele kéri. Az elnökség tagjai: az elnök, alelnökök, a főtitkár, a főtitkár helyettese, gazdasági bizottság elnöke, a választott elnökségi tagok, a szekciók és a területi csoportok vezetői. Meghívottként résztvesznek az ellenőrző bizottság vezetője, a szekciók alelnökei és titkárai (egyikük a szekció elnökének távollétében élhet a szekciót megillető szavazati joggal is), a munkacsoport vezetők, a tiszteletbeli tagok, valamint a jogi személy tagok és az adminisztratív apparátus képviselői. Esetenként meg-

hívhatók a tárgyalat témában érdekelt rendes tagok. Az elnökség összehívása a főtitkár feladata. Az elnökség akkor határozatképes, ha az elnökségi tagok legalább fele jelen van. Az ellenőrző bizottság és a gazdasági bizottság 2-2 tagját az elnökség választja meg.

10. §

Az elnök:

Jogosult a Társaságot mint jogi személyt képviselni, számára jogokat szerezni és kötelezettséget vállalni. Egyszemélyi vezetőként felel a Társaság szakmai tevékenységéért és gazdasági ügyeiért. Vezeti az elnökségi üléseket, feladata a közgyűlés összehívása. A Társaságot érintő kérdésekben annak tagjaira vonatkozó fegyelmi felelősségrevonást kezdeményezhet. Akadályoztatása esetén helyettese elnöklési feladatában a felkért alelnök, jogi ügyekben a főtitkár.

11. §

A főtitkár:

Az elnök megbízásából vagy akadályoztatása esetén jogosult a Társaságot mint jogi személyt képviselni. Vezeti a Társaság adminisztratív apparátusát, biztosítja a közgyűlési és elnökségi határozatok folyamatos végrehajtását. Összeállítja a Társaság ügyrendjét, összehangolja a vezető tisztségviselők feladatait. Javaslatot tesz a közgyűlések és elnökségi ülések időpontjára és napirendjére. Gondoskodik az ezek lebonyolításában közreműködő tagok felkéréséről. Gondozza a Társaság által kiírt pályázatokat. Felelős a Társaság anyagi erőinek tervszerű felhasználásáért.

Szerkeszti a rendszeresen megjelenő „MBFT Tájékoztató” füzeteket és irányítja az időszakosan megjelenő „MBFT Értesítő” elkészítési munkálatait.

A többi vezető tisztségviselő feladatkörét a Társaság ügyrendje szabályozza.

12. §

Az ügyvezető elnökség:

Tagjai az elnök, alelnökök, főtitkár, főtitkárhelyettes, és a gazdasági bizottság elnöke. Feladata az elnökségi ülések között az operatív feladatok intézése. Tevékenységéről köteles beszámolni a legközelebbi elnökségi ülésén.

13. §

Az ellenőrző bizottság

Az elnökével együtt 3 tagú ellenőrző bizottság évenként ellenőrzi a Társaság alapszabály szerinti működését és a rendelkezésre álló anyagi eszközök tervszerű felhasználását. Az ellenőrző bizottság tevékenységéről a közgyűlésnek számol be. Tagjai a Társaságon belül más tisztséget nem tölthetnek be.

14. §

A biofizikai kutatómunka összefogása, a helyi szakmai rendezvények szervezése és az arányos küldöttközgyűlési képviselet elősegítésére a Társaság tagjai Budapest, Gödöllő, Debrecen, Pécs, Szeged, és Veszprém székhellyel *területi csoportokat* alkotnak. A területi csoportok munkáját a vezető irányítja, akit az elnökség bíz meg és a tisztújító közgyűlés titkos választással erősít meg tisztségében. A tisztújító közgyűlést megelőző időszakban a csoportok küldötteket választanak és javaslatot tesznek a tisztújító közgyűlés elé kerülő jelölőlista összeállítására.

15. §

A biofizika egyes területeinek fokozott fejlődése érdekében a Társaság tagjainak kezdeményezésére és az elnökség előzetes jóváhagyásával a Társaság keretén belül *szekciók* alakulhatnak, amelyek tevékenységüket a Társaság szervezeti egységeként az elnökség felügyelet alatt önállóan szervezik. A szekciók tagja csak társasági tag lehet. A szekciók a tisztújító közgyűlésekhez kapcsolódóan vezetőséget és küldötteket választanak és javaslatot tesznek a tisztújító közgyűlés elé kerülő jelölőlista összeállítására. A szekciók munkáját az elnök (esetenként alelnök is) és a titkár irányítja.

16. §

Szűkebb szakterület képviseletére az elnökség előzetes hozzájárulásával *munkacsoportok* alakulhatnak.

A munkacsoport vezetőjét az elnökség bízta meg.

17. §

A Társaság titkársága

Feladata a Társaság intéző szervei határozatainak végrehajtását elősegítő szervező és adminisztratív munka végzése, a folyamatos és pontos társasági és szekció nyilvántartás, a tagdíjfizetés szervezése. A titkárság munkájáért a főtitkárnak felelős.

18. §

A Társaság vagyona, jövedelme

A Társaság jövedelmét a következők biztosítják:

- a) rendes és pártoló tagok által fizetett tagsági díj,
- b) a rendelkezésre bocsátott költségvetési támogatás,
- c) rendezvények bevételeiből eredő megtakarítás,
- d) egyéb adományok.

A rendes tag tagsági díja jelenleg évi 300,- Ft., nyugdíjasoké és egyetemi hallgatóké évi 30,- Ft. A tagdíj összegét az elnökség megváltoztathatja. A pártoló tagok tagdíja egyedi, írásbeli kötelezettségvállalás alapján rögzített. A Társaság megszűnése esetén vagyonáról a közgyűlés dönt. A Társaság éves költségvetés alapján működik, amit a gazdasági bizottság készít el. A tervszerű felhasználásért a főtitkár felelős.

19. §

A Társaság tagjainak tájékoztatása:

- a) Az egyes tudományos rendezvényekre, összejövetelekre az adminisztratív apparátus egyedi meghívókat küld a Társaság, illetve az érintett szekció tagjainak.
- b) Minden tag évente legalább háromszor kézhez kapja a főtitkár szerkesztésében megjelenő, aktuális információkat közlő „MBFT Tájékoztató” füzetet.
- c) Az elnökség esetenkénti döntése alapján, általában egy vándorgyűlés időpontjában, az eltelt időszak eseményeit összefoglaló, a Társaság munkáját dokumentáló „Értesítő” jelenik meg.

20. §

Jelen alapszabályt a tisztújító küldöttközgyűlés elfogadta.
Életbe lépett 1990. október 12-én.

* * *

Kiegészítés:

1. Az elnökség döntése értelmében 1995. kezdetétől a nyugdíjasok tagdíjat nem fizetnek.

2. A vonatkozó jogszabályok értelmében az egyéni adóbevallások benyújtásakor a személyi jövedelemadóból a MBFT javára is felajánlható 1%-ot csak akkor utalja át Társaságunknak az APEH, ha az Alapszabályzatban *egyértelműen rögzítve van* működésünk politikától való függetlensége. Ezért az Elnökség az Alapszabályzat 3. §-nak alábbi szövegrésszel történő bővítését javasolta:

„A Társaság pártoktól független, azokat nem támogatja és tőlük támogatást nem fogad el; országgyűlési képviselő jelöltet nem állít és nem támogat.”

A módosítási javaslat elfogadására a Pécssett, 1997. június 8.-ra összehívott rendkívüli küldöttközgyűlésen került sor.

AZ MTESZ KERETÉBEN MŰKÖDŐ EGYESÜLETI SZAKÉRTŐI RENDSZER SZABÁLYZATA

I.

A szakértői tevékenység egyes kérdéseit általánosságban az alábbi rendeletek szabályozzák:

1. Az alapfeltételekben változatlan tartalmú 24/1971. (VI. 8.) Korm. számú, illetve annak 2. § (3) bek. módosító 47/1993. (III. 17.) Korm. számú rendelet.

2. Az adókedvezmény jogosultság feltételeit első alkalommal az 1987. évi, a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvény és kormányrendeletek tartalmazzák, s azt követően a mindenkor hatályos személyi jövedelemadóról szóló szabályozás a meghatározó.

II.

A szakértő tevékenységével szembeni elvárás:

Vizsgálatának a megbízás figyelembevételével az ügy minden lényeges körülményére ki kell terjednie; a szakterület mindenkori állásának figyelembevételével szóba jöhető vizsgálati eljárásokat és módszereket alkalmaznia kell, azok alapján körültekintően s részrehajlás nélkül kell megadnia szakvéleményét. Köteles felhívni a megbízó figyelmét minden olyan körülményre, amely az általa ismert adatok alapján a szakvélemény felhasználását befolyásolhatja.

Minden egyéb tekintetben a szakértő működésére és felelősségére a vonatkozó szakmai szabályok, a polgári jog és a büntetőjog rendelkezései, valamint az etikai normák az irányadók.

A szakértői minősítés feltételei:

1. A szakértői engedély kiadásának feltételei, a szakértői nyilvántartás

Szakértői engedélyt az a felsőfokú végzettségű (ezalatt egyetemi, illetve főiskolai végzettség értendő) kérelmező kaphat, aki:

- 1.1. A MTESZ tagegyesületének tagja legalább 1 éve.
- 1.2. A kérelmezett szakterületre vonatkozó felsőfokú végzettséggel rendelkezik.
- 1.3. Legalább 5 éves szakirányú szakmai gyakorlata van, és a kérelmet megelőző 5 év alatt is a szakterületén tevékenykedett.
- 1.4. Egyesületének szakterülete szerint illetékes szervezete támogatja szakértői tevékenységét.

2. Szakértői engedély kiadásának feltételei:

- 2.1. A szakértői felvételt kérő adatlap hiánytalan kitöltése.
- 2.2. A szakmailag illetékes egyesületi szervezet támogatásának megszerzése a jelölt részéről.
- 2.3. Részletes szakmai önéletrajz elkészítése és becsatolása.
- 2.4. A kérelmező írásos nyilatkozata a Szakértői Etikai kódex betartásáról.
- 2.5. A szakértői nyilvántartásbavételi díj befizetése.
- 2.6. A szakértői módszertani képzésben való részvétel.
- 2.7. A Minősítő Bizottság kedvező döntése.

3. A szakértői engedéllyel kapcsolatos díjak:

- 3.1. Az egy szakterületre érvényes szakértői engedély kiadásával kapcsolatos egyesületi eljárási díj *alkalmanként 3.000,- Ft* és igényelt további szakértői szakterületenként (a szakterületi nomenklatura szerinti besorolás alapján) *1.000,- Ft*. Az eljárási díj 5 éves időtartamra szól és magában foglalja egy alkalommal az egységes szakértői szemléletet és módszertant ajánló képzés díját. A kérelem elutasítása esetén a befizetett díj nem igényelhető vissza.
- 3.2. A lejárt szakértői engedély kérelemre megújítható. A megújítás díja megegyezik az új engedély kiadásának díjával.

4. Eljárás a szakértői engedély megadásához:

- 4.1. A szakértői jelentkezési lapokat a jelölt személyesen vagy postai úton szerezheti be a szakterülete szerint illetékes egyesülettől. A jelölt a 2. pontban részletezett mellékletekkel ellátott kérelmét a szakterület szerint illetékes egyesületnek kell benyújtania.
- 4.2. Az egyesület a formai ellenőrzés után:
 - összegyűjti és továbbítja az egyesületi Minősítő Bizottságnak a kérelmeket;
 - az adatok hiányos kitöltése vagy a szükséges mellékletek becsatolásának hiány esetén a kérelmet hiánypótlásra a jelöltnek visszaadja.
- 4.3. A Minősítő Bizottság összetételét a MTESZ tagegyesületi önállóan határozzák meg.
- 4.4. A Minősítő Bizottság évente az egyesületi szabályzatban meghatározott számú alkalommal ülésezik.
- 4.5. A Minősítő Bizottság döntése után az egyesület kiértesíti a jelöltet a döntésről.
- 4.6. A szakértői engedélyt az egyesület tölti ki és készíti elő aláírásra. A kiállítás időpontja mellett az érvényesség idejét is fel kell tüntetni. Aláírásra a MTESZ tagegyesületének az egyesületi szabályzatban meghatározott vezető társadalmi tisztségviselője (elnök vagy főtitkár) jogosult.
- 4.7. A szakértői nyilvántartás vezetése, karbantartása és kezelése az egyesületek feladata a bizalmas adatkezelés szabályának betartásával. Indokolt esetben az egyesületnek joga van a szakértő nevét és címét a szakértő megkérdezése nélkül is kiajánlani. A bizalmas adatkezelés a nyilvántartás többi adatára vonatkozik.

5. A szakértői engedély megújítása, illetve módosítása:

- 5.1. A szakértői engedély az érvényességi határidő előtt megújítható, újabb 5 évre. Ehhez újra ki kell tölteni a szakértői felvételt kérő adatlapot a változások átvezetésére és kiegészítést kell készíteni a szakmai önéletrajzhoz a korábbi engedély megadása óta eltelt időszakról.
- 5.2. Be kell jelenteni az egyesületi szabályzatban előírt számú referenciamunkát.
- 5.3. A megújítási kérelem a Minősítő Bizottság elé kerül. Ha a kérelmező a korábbi szakértői engedély kiadása óta nem a szakterületén tevékenykedett, vagy más, kizáró körülmény merült fel, a szakértői engedély megújítása megtagadható.
- 5.4. Kedvező elbírálás esetén az eljárás azonos az új engedélyek kiadásával.
- 5.5. Érvényes szakértői engedély birtokában új szakértői szakterület igénylése esetén az eljárás rendje megegyezik a megújítás folyamatával. A Minősítő Bizottság kedvező döntése után az eredeti szakértői engedélyt az új szakterülettel kiegészítik.

6. A szakértői engedély érvényessége és visszavonása. Fellebbezés.

- 6.1. A szakértői engedély a kiadás dátumától számított öt évig érvényes a megjelölt szakterület szerinti szakértői tevékenység végzésére.
- 6.2. A szakértői engedély visszavonható, ha a szakértő:
 - kilép, vagy törlik az Egyesület tagságából,
 - vétkes szakértői magatartásával kárt okoz,
 - egyesületének ellenőrző, etikai és fegyelmi jogkörrel rendelkező bizottsága ilyen határozatot hoz,
 - bizonyíthatóan jogosulatlan szakterületen folytatott szakértői tevékenységet,
 - ellene büntető eljárás folyt, és jogerős bírói határozat alapján vétkességét megállapították.
- 6.3. A jelentkező az egyesületi Minősítő Bizottság elutasító döntései ellen (pl. szakértői engedély kiadásának, meghosszabbításának, vagy új szakterület engedélyezésének megtagadása esetén) fellebbezéssel élhet a szövetségi szintű Választott Érdekegyeztető Tanácsnál.

7. Záró rendelkezések:

- 7.1. Ezen Szabályzat a MTESZ Szövetségi Tanácsa 1994. április 28-i ülésén elfogadott, és 1994. július 1-jével életbelépett ügyrend figyelembevételével készült kiadásra.
- 7.2. A MTESZ keretében folyó egyesületi szakértői tevékenységre vonatkozó korábbi, 1988. évi MTESZ vezető testületi határozatok az ügyrend életbelépésével érvényüket veszítik.
- 7.3. 1995. január 1-jével e szabályzat figyelembevételével adható ki, illetve újítható meg a szakértői engedély.
- 7.4. A korábban kiadott szakértői engedélyek érvényességük időtartama alatt továbbra is érvényben maradnak.

AZ MBFT SZAKÉRTŐI SZABÁLYZATA

Az MBFT szakértői névjegyzékébe való felvételt a Társaság erre a célra rendszeresített űrlapjának kitöltésével és az MBFT titkárságához való benyújtásával lehet kérni. Az MBFT a szakértői címet a MTESZ szabályzatát alapul véve ítéli oda a kérelmezőnek. A MTESZ által elfogadott szakértői szabályzathoz a következő kiegészítéseket teszi.

A szakértői képzés alól a Minősítő Bizottság felmentést adhat (2.6. ponthoz).

A szakértői engedély kiadásával kapcsolatos egyesületi eljárási díj az MBFT bevétele, ebből a MTESZ részére az MBFT az oktatás költségeit utalja át (3. ponthoz).

A szakértői engedélyt az MBFT elnökének vagy főtítkárnak aláírása érvényesíti (4.6. ponthoz).

Az MBFT a szakértői engedélyek kiadására Minősítő Bizottságot (öt fő) hoz létre, amelynek tagjait az MBFT Elnöksége delegálja. A Bizottság tagjainak megbízása egy választási ciklusra (4 év) szól.

A Minősítő Bizottság feladatai:

- A szakértői kérelmek formai követelményeinek elbírálása, saját szakmai vélemény kialakítása.
- Az MBFT szakértői nomenklaturájának időszerű karbantartása, kiegészítése.
- A tudományok határterületeire eső szakmai besorolású kérelmek esetében a Minősítő Bizottság a döntéshez megkéri az érintett társegyesület véleményét.
- A MTESZ által alkotott szakértői szabályzattal és az MBFT által tett kiegészítésekkel összhangban dönt:
 - a szakértői engedély kiadásáról (a döntéshez referencia munkát, szakvéleményt kérhet az illetékes szakosztálytól),
 - az engedélyek visszavonásáról,
 - a szakértői engedélyek meghosszabbításáról.

A Minősítő Bizottsága elnöke: Dr. Vittay Pál
tagjai: Dr. Gázsó Lajos
Dr. Harmat György
Dr. Kispéter József
Dr. Zaránd Pál

- A Minősítő Bizottság döntést három igenlő szavazattal hozhat.

A Minősítő Bizottság szükségszerűen, de legalább félévenként egyszer ülésezik.

A Magyar Biofizikai Társaság szakértői némenklatrúrája

1. Fotobiológia

- 1.1. Fototerápia, foto(chemo)terápia
- 1.2. Fotobiofizika

2. Sugárbiológia

- 2.1. Sugártechnológia biológiai alkalmazása
- 2.2. Ionizáló sugárzások biológiai hatásai
- 2.3. Nem ionizáló sugárzások biológiai hatásai

3. Radioökológia

- 3.1. Radioizotópok ökológiai alkalmazása
- 3.2. Radioizotópok terjedése a környezetben
- 3.3. Radioaktív sugárzás hatása a környezetre

4. Orvos-fizika (*medical physics*)

- 4.1. Egészségügyi sugárveszélyes helyek tervezése
(radiológiai technológia + építészeti és gépészeti vonatkozások)
 - 4.11. Röntgendiagnosztikai munkahelyek
 - 4.12. Izotópdiaosztikai munkahelyek
 - 4.13. Sugárterápiás munkahelyek
- 4.2. Dozimetria és mérés technika
 - 4.21. Külső dozimetria
 - 4.22. Belső dozimetria
 - 4.23. Sugárvédelmi mérések és mérőeszközök
- 4.3. Képkalkotó és besugárzó berendezések műszaki-fizikai és orvostechnikai alkalmazástechnikai jellemzői és biztonságtechnikája.
 - 4.31. Röntgendiagnosztikai rendszerek
 - 4.32. Digitális és analóg képátviteli rendszerek
 - 4.33. Digitális képfeldolgozó archiváló és átviteli rendszerek
 - 4.34. Szimulátorok és dózistervező berendezések
 - 4.35. Radiotherápiás besugárzók
 - 4.36. Izotópdiaosztikai és terápiás készülékek
 - 4.37. Mágneses magspinrezonanciás berendezések
 - 4.38. Filmkidolgozó berendezések
- 4.4. Orvosi radiológiai osztályok gép-műszer felszerelése

5. Ultrahang diagnosztikai és terápiás berendezések

- 5.1. Műszaki-fizikai jellemzői és biztonságtechnikája
- 5.2. Orvostechnikai és alkalmazástechnikai jellemzői

6. Agro- és élelmiszerbiofizika

- 6.1. Élelmiszerek besugárzása és a hatás kimutatása
- 6.2. Fizikai módszerek az élelmiszer-tudományban
- 6.3. Fizikai módszerek az agrártudományban

7. Membrán-biofizikai vizsgálatok

- 7.1. Membrán szerkezet
- 7.2. Sejtfelület (kötőhelyek, receptorok)
- 7.3. Jelátvitel
- 7.4. Modell-membránok

* * *

A TÁRSASÁG TAGJAINAK KITÜNTETÉSEI*

Belágyi József	Romhányi György Jutalomdíj (Sümeg)	1995
Csermely Miklós	Schulhof, Vilmos és Ödön Emlékérem (Balneológia)	1992
Csermely Péter	Munka Érdemrend ezüst fokozata	1989
Damjanovich Sándor	Went Emlékérem	1990
	Jendrassik Emlékérem	1993
	Szent-Györgyi Albert Díj	1995
	Széchenyi Díj	1997
Donhoffer Szilárd	Akadémiai Aranyérem	1994
	Honoris causa doktor (POTE)	1996
Garab Győző	Ernst Jenő Emlékérem	1993
Gidáli Júlia	Ernst Jenő Emlékérem	1997
Györgyi Sándor	Hevesy Emlékérem (MONT)	1991
	SOTE Kiváló Oktatója	1994
Hideg Éva	Akadémiai Ifjúsági Díj	1993
Horváth Gábor	Richard Bellman Prize	1993
	Nemzetközi Gábor Dénes Díj	1993
Jobst Kázmér	Batthyány–Strattman Érem	1992
	Széchenyi Díj	1995
	Pécs Város Díszpolgára	1996
†Joó Ferenc	Jancsó Miklós Díj	1993
Kellermayer Miklós	Kiváló Orvos	1991
	Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett	1992
	Szent-Györgyi Albert Díj	1993

* Az összeállítás elsősorban az 1995-ben kért adatközlés keretében beküldött információk alapján készült, a felsoroltak közül többen ma már nem tagjai a Társaságnak.

Keszthelyi Lajos	Széchenyi Díj	1993
Köteles György	Fodor József Emlékérem	1994
Krasznai István	Nagy János Emlékérem (MONT)	1995
Kutas László	Pro Universitate (POTE) ezüst fokozata	1993
Laczkó Gábor	Budó Ágoston Díj (ELFT)	1994
Lakatos Tibor	Kiváló Munkáért	1989
Matkó János	Akadémiai Díj (megosztott, biológia)	1989
†Nagy János	Pedagógus Emlékérem	1990
†Niedetzky Antal	Ernst Jenő Emlékérem	1995
Rontó Györgyi	Ernst Jenő Emlékérem	1991
	Apáczai Csere János Díj	1994
Röhlich Pál	Romhányi György Jutalomdíj (Sümeg)	1996
ifj. Szabó Gábor	Akadémiai Díj (megosztott, biológia)	1989
†Szalay László	Európai Fotobiológiai Társaság Érdemrendje	1989
	József Attila Emlékérem (JATE)	1995
Száraz Sándor	Akadémiai Ifjúsági Díj	1993
Szebeni Ágnes	Művelődésügyi Minisztérium Nívódíja	1989
Székely György	Széchenyi Díj	1996
Sztanyik B. László	Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztje	1995
Tarján Imre	Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztje	1993
Tigyi András	Grastyán Díj (TIT)	1995
Tigyi József	Ernst Jenő Emlékérem	1989
Vittay Pál	Nagy János Emlékérem (MONT)	1995

UIR	Union Internationale des Radioecologistes
UNEP	United Nations Environment Programme
UNESCO	United Nations Educational, Scientific and Cultural Organisation
WFUMB	World Federation of Ultrasound in Medicine and Biology
WHO	World Health Organisation

(Tájékoztató a 81. oldalon!)

IDŐRENDI TÁJÉKOZTATÓ A TÁRSASÁGI ESEMÉNYEKRŐL

(1981–1997)

Eddig megjelent időrendi áttekintések:

Az első 10 év rendezvényei (1961–1971):

Az MBFT Értesítője (4) 1972. 131–133. old.

A második 10 év rendezvényei (1972–1980):

Az MBFT Értesítője (7) 1981. 218–219. old.

* * *

XI. vándorgyűlés

1981. július 5–8. Szeged, MTA SZBK (Elnök: Keszthelyi Lajos)

A referátumok kivonatai és a poszterek címei:

Az MBFT Értesítője (8) 1985. 11–27. old. + angol tart.-jegyzék

Az előadások és poszterek kivonatai angol nyelven:

Acta Biochim. et Biophys. **16.** 229–265. (1981)

XII. vándorgyűlés

1983. augusztus 24–26. Bp., MTESZ Székház. (Elnök: Rontó Györgyi)

A referátumok kivonatai és a poszterek címei:

Az MBFT Értesítője (8) 1985. 30–44. old. + angol tart.-jegyzék

Az előadások és poszterek kivonatai angol nyelven:

Acta Biochim. et Biophys. **18.** 1–124. (1983)

Megalakult az MBFT Membrán(biofizikai) Szekciója

1983. augusztus. Alakuló ülés: 1984. február 20., Bp.

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (8) 1985. 78. old.

Megalakult az Akupunktúra Munkacsoport

1984. március 1., Bp.

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (8) 1985. 81. old.

Biodinamikai és Biokibernetikai Munkacsoport alakult

1984. június 8., Bp. Alakuló ülés. 1988. után megszűnt!

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (8) 1985. 81–82. old.

Bioelektrokémiai Munkacsoport szerveződött

1985. május, Bp. Elnökségi döntés. Megalakulás: 1985. október 9.

1994. után megszűnt, részben beolvadt a Membrán Szekcióba!

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 72–73. old.

XIII. vándorgyűlés

1985. július 3–5., Debrecen, Agrártudományi Egyetem. (Elnök: Berényi Dénes)

A referátumok és a posztterek címei:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 22–30. old. + angol tart.-jegyzék

Az előadások és posztterek kivonatai angol nyelven:

Acta Biochim. et Biophys. **20**. 1–112. (1985)

10. (tisztújítói) közgyűlés

1985. július 4., Nádudvar, Művelődési Ház.

Jegyzőkönyv megjelent:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 9–19. old.

Nemzetközi Szimpózium Ernst Jenő emlékére

1986. július 3–5., Pécs, Akadémiai Bizottság Székháza

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 47–50. old.

Tudományos ülés az MBFT megalakulásának 25. évfordulóján

1986. november 11., Bp., MTA felolvasóterme

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 46. old.

Megalakult az MBFT Agro- és Élelmiszerfizikai Szekciója

1987. április 21. Elnökségi ülés. Alakuló ülés: 1987. szeptember 25., Bp.

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 66–67. old.

XIV. vándorgyűlés

1987. július 2–4., Pécs, Orvostudományi Egyetem (Elnök: Niedetzky Antal)

Az előadások és a posztterek címei:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 33–40. old. + angol tart.-jegyzék

Fotobiológiai Szekció alakult

1987. Bp.

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (9) 1989. 67. old.

XV. vándorgyűlés

1989. július 3–5., Szeged, Orvostudományi Egyetem és az Akadémiai Bizottság Székháza (Elnök: Kispéter József és Török Attila)

Az előadások és a posztterek címei:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 31–42. old.

11. (tisztújító) közgyűlés

1990. október 12., Bp., MTESZ Budai Konferencia Központ

Jegyzőkönyv megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 8–16. old.

XVI. vándorgyűlés

1991. július 2–4., Bp., Országos Közegészségügyi Intézet (Elnök: Sztanyik B. László)

Az előadások és a posztterei címei:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 43–52. old.

Megszerveződött a Radioökológiai Szekció

1992. október 6., Bp.

Ismertetés megjelent:

HBS Bulletin (10) 1993. 49. old.

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 105–107. old.

XI. Nemzetközi Biofizikai (IUPAB) Kongresszus

1993. július 25–30., Bp., Kongresszus Központ. (Elnök: Keszthelyi Lajos)

Beszámoló a kongresszusról:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 69–72. és 73–78. old.

Fizikai Szemle, 1994/2. sz. 73–74. old.

A Biomechanikai Szekció létrejötte

1994., Bp.

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 108. old.

12. (tisztújító) közgyűlés

1994. október 24., Bp., MTESZ Budai Konferencia Központ

Jegyzőkönyv megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 17–30. old.

Az Ikonográfias Munkacsoport beolvadt az Orvosi Fizikai Szekcióba: 1994.

Ernst emlékülés (100. születési évforduló)

1995. április 21–22., Pécs, Akadémiai Bizottsága Székháza

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 178–193. és 250–252. old.

Fizikai Szemle, 1996/6. sz. 214–215. old.

XVII. vándorgyűlés

1995. július 2–3., Debrecen, Orvostudományi Egyetem. (Elnök: Trón Lajos)

Az előadások és a poszterek címei:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 53–66. old.

Beszámoló a vándorgyűlésről:

Fizikai Szemle, 1996/6. sz. 213–214.

Ioncsatorna Szekció alakult

1995. május 24. Elnökségi jóváhagyás. Megalakult: 1995. július 4., Debrecen

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 109. old.

Megalakult a Sejtanalitikai Szekció

1995. május 24. Elnökségi jóváhagyás. Megalakult: 1995. július 4., Debrecen

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 110. old.

Megszerveződött a Molekuláris Biofizikai Szekció

1995. május 24. Elnökségi jóváhagyás. Megalakult: 1995. november 28., Szeged

Ismertetés megjelent:

Az MBFT Értesítője (11) 1997. 112. old.

XVIII. vándorgyűlés

1997. július 6–9., Pécs, Orvostudományi Egyetem. (Elnök: Somogyi Béla)

13. (rendkívüli) közgyűlés

1997. július 8., Pécs, Orvostudományi Egyetem.

* * *

Előre láthatóan:

14. (tisztújító) közgyűlés

1998. októberében Bp.

XIX. vándorgyűlés

1999-ben, Kecskemét, GAMF (Elnök: Török Attila)

HÍREK – ESEMÉNYEK

FIDY JUDIT 1989-től a University of Pennsylvania, School of Medicine, Dept. of Biochemistry and Biophysik Adjunct Professor-a lett;

TIGYI JÓZSEF lett 1990-ben az IGBP Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke. Tagjai SALÁNKI JÁNOS és korábban SZTANYIK B. LÁSZLÓ tagtársak. Az International Geosphere Biosphere Programme (IGBP) intenzív tervezési fázis után 1986-ban Bernben, az ICSU keretében alakult meg;

DAMJAVOVICH SÁNDOR egyetemi tanárt, a Társaság tiszteletbeli elnökét 1990-ben, valamint

JOBST KÁZMÉR és

SZÉKELY GYÖRGY egyetemi tanárokat, Társaságunk alapító tagjait 1990., illetve 1993. évi közgyűlésén a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagjává választotta;

GYÖRGYI SÁNDOR, Társaságunk főtitkára képviseli érdekeinket a MTESZ támogatásával, az alaptudományi egyesületek részvételével, 1991-ben létre jött Tudományos Fejlődésünkért Alapítvány kuratóriumában, melynek elnöke a MTESZ mindenkori alelnöke;

SOMOGYI BÉLA, az elnökség tagja, 1992-ben a Pécsi Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetében tanszékvezető egyetemi tanár lett. Székfoglaló előadását 1994. január 31-én tartotta „Fehérjedinamika – funkció és környezeti paraméterek” címmel;

ZÁVODSZKY PÉTER, a Társaság Gazdasági Bizottságának elnöke, az MTA SZBK Enzimológiai Intézete Biofizikai Csoportjának vezetője 1992-ben az Eötvös Lóránd Tudomány Egyetem Atomfizikai Tanszékén egyetemi tanári kinevezést nyert;

DAMJANOVICH SÁNDORT, tiszteletbeli elnökünket 1993-ban alelnökévé választotta az Európai Biofizikai Társaságok Szövetsége (EBSA);

TIGYI JÓZSEF, az IUPAB korábbi főtitkára, 1993-ban az IUPAB Radiation and Environmental Biophysics speciális bizottságának társelnöke lett;

Társaságunk képviselői a MTESZ egyes bizottságaiban (1993):

GIDÁLI JÚLIA: Érdekvédelmi Bizottság,

FIDY JUDIT: Oktatáspolitikai Bizottság,

SZÓKEFALVI-NAGY ZOLTÁN: Minőségügyi Bizottság;

KÖTELES GYÖRGYÖT, a Sugárbiológiai Szekció elnökét 1994-ben házi ünnepségen köszöntötték az OSSKI munkatársai 60. születésnapja alkalmából;

SZÓKEFALVI-NAGY ZOLTÁN, Társaságunk Ellenőrző Bizottsága elnökének tevékeny közreműködésével az Állatorvostudományi Egyetemen is rendszeressé vált a biofizika oktatása;

DONHOFFER SZILÁRD akadémikus, Társaságunk jelenleg 95 éves alapító tagja munkásságáért 1994-ben Akadémiai Aranyérmert kapott, 1995-ben Pécs városának Díszpolgárává, 1996-ban a Pécsi Orvostudományi Egyetem honoris causa doktorává választották. Az Orvosi Hetilap hasábjain (O. H. 1997. 138 21. sz. 1347–48 old.) Jobst Kázmér akadémikus köszöntötte, méltatva ma is folyamatos munkásságát;

KANYÁR BÉLA, Társaságunk Radioökológiai Szekciójának elnöke 1995. július 1-jén tanszékvezető egyetemi tanár kinevezést nyert a Veszprémi Egyetem Mérnöki Karának Radiokémia Tanszékére;

TRÓN LAJOS elnökségi tag vezetésével sikeresen működik a DOTE Orvosbiológiai Ciklotron Laboratóriuma (OCL), melynek létrejöttéről az MBFT Értesítő (9) 1989-es füzeté is beszámolt a 153–165. oldalakon. Az első 10 év eseményeiről, a PET alkalmazásairól, a Fizikai Szemle 1996/10. száma (333–355. old.) közöl beszámolókat;

VITTAY PÁL professzor, az elnökség tagja vezetésével létrejött a Biofizikai Társaság Szakértői Minősítő Bizottsága, melynek tagjai GAZSÓ LAJOS, HARMAT GYÖRGY, KISPÉTER JÓZSEF és ZARÁND PÁL tagtársak. Kidolgozták, s a MTESZ-el egyeztetették az MBFT Szakértői Szabályzatát, a Társaság végleges Szakértői Nomenklatúráját, s végzik ennek alapján a szakértői pályázatok elbírálását Vittay Pál képviseli Társaságunkat a MTESZ Választott (Szakértői) Érdekegyeztető Tanácsában is;

WANG SHU-RONG professzor, a Kínai Tudományos Akadémiai Biofizikai Intézetnek igazgatója, az akadémiák közötti csereegyezmény keretében 1996 novemberében egy hónapos tanulmányúton Pécsert tartózkodott. Látogatásának célja egy 1991-ben kezdődött kollaboráció folytatása volt dr. Lázár Gyula (POTE Humán Anatómiai Intézet) és Wang professzor munkacsoportja között. Legújabb eredményeiről szeminárium keretében számolt be „Visual circuitry in the vertebral brain” című előadásában. Ezt követően néhány napos látogatást tett a SOTE Anatómiai Intézetében is;

Az IUPAB 1996-ban Amszterdamban megválasztott új elnöke D. A. D. Parry professzor (Új-Zéland) lett. Főtitkára továbbra is A. C. T. North (Anglia). (A főtitkári iroda címét a címtájékoztató közli a 306. oldalon). Az IUPAB General Assembly ülésén Társaságunk hivatalos képviselője TIGYI JÓZSEF volt;

GYÖRGYI SÁNDOR főtitkár képviselte Társaságunkat az Európai Biofizikai Társaságok Szövetsége (EBSA) nemzeti delegátusaiból álló General Assembly ülésén 1996-ban Amszterdamban. Az EBSA elnöke M. Cortijo (Spanyolország) lett, alelnökévé Paul Vigny professzort, a II. Európai Biofizikai Kongresszus (Orleans, 1997. július 13–17.) szervezőbizottságának elnökét választották. DAMJANOVICH SÁNDOR akadémikus továbbra is a hattagú Executive Committee tagja;

KÖTELES GYÖRGY, a Sugárbiológiai Szekció elnöke, 1996-ban tanszékvezető egyetemi tanár kinevezést nyert a Haynal Imre Egészségtudományi Egyetem Sugáregészségügyi Tanszékére;

TRÓN LAJOS, az elnökség tagja lett 1991-ben a Magyar Tudományos Akadémia Biofizikai Bizottságának elnöke, a titkári teendőket 1994-től SZÖLLŐSI JÁNOS végezte. 1997. évben a Bizottság vezetőivé társelnökként ORMOS PÁLT és SOMOGYI BÉLÁT, titkárává ifj. SZABÓ GÁBORT választották;

Az Országos „Frederic Joliot-Curie” Sugárbiológiai és Sugáregészségügyi Kutató Intézet 1997. május 22-én ünnepi rendezvénnyel emlékezett meg alapításának 40. évfordulójáról. (Az alapítás részleteiről az Értesítő (4) 1972. száma közölte beszámolót 73–78. oldalain Várterész Vilmos tollából.)

A Debreceni Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetének neve, az oktatási struktúra tervezett megváltoztatását tükrözve, Biofizikai és Sejtbiológiai Intézetre változott az 1996/97-es tanév végén;

Az IUPAB 1997-ben újjászervezte szakbizottságait és öt kislétszámú ún. Task Force-ot hozott létre. Az Environmental and Radiation Biophysics Task Force vezetője TIGYI JÓZSEF, az Education of Biophysics Task Force egyik tagja GARAB GYŐZŐ lett;

HIDEG ÉVÁT, az elnökség tagját, biológia tudományágban, biofizika tárgykörben 1997-ben habilitálta a pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem;

FIDY JUDIT, az elnökség tagja, a Molekuláris Biofizikai Szekció elnöke, 1997. július 1-jén egyetemi tanári kinevezést nyert a Semmelweis Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetébe.

* * *

Társaságunk tagjait a tárgyidőszakban megválasztották az alábbi hazai tisztségekre (a külföldi tudományos szervezetekben elnyert tisztségeket a 7. fejezet közli)*:

CSERMELY MIKLÓS: a Magyar Balneológiai Egyesület alelnöke, majd főtitkára (1982–92);

GIDÁLI JÚLIA: a Magyar Haematológiai és Vértranszfúziós Társaság Experimentális Haematológiai Szekciójának elnöke;

GÖBLYÖS PÉTER: a Magyar Onkológusok Társasága Haematológiai Szekciójának elnöke;

GYÖRGYI SÁNDOR: a MONT elnökségi tagja;

HORKAY IRÉN: a Magyar Dermatológiai Társaság vezetőségi tagja;

JOBST KÁZMÉR: a Magyar Labordiagnosztikai Társaság elnöke, az MTA Orvosi Osztályának elnöke (1990–);

KESZTHELYI LAJOS: az MTA Elnökségének tagja (1993–1995), majd az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsának tagja (1995-től);

KISPÉTER JÓZSEF: az MTA Élelmiszertudományi Komplex Bizottsága Élelmiszerfizikai Munkabizottságának elnöke (1993-tól), az MTA Szegedi Akadémiai Bizottsága Élelmiszertudományi Bizottságának elnöke;

KRASZNAI ISTVÁN: a MONT titkára;

KÖTELES GYÖRGY: a Magyar Békeszövetség elnöke;

LAKATOS TIBOR: az Ernst Jenő Alapítvány titkára, az ELFT Baranya m.-i Csoportjának elnöke;

MARTOS JÁNOS: a Magyar Radiológiai Társaság CT/MR Szekció titkára;

MESKÓ ÉVA: a Magyar Angiológiai Társaság elnökségi tagja;

REGÖLY MÉREI JÁNOS: a Magyar Gastroenterológiai Társaság Ultrahang Szekciójának főtitkára;

SZEBENI ÁGNES: a Magyar Ultrahang Társaság tiszteletbeli elnöke;

SZÉKELY GYÖRGY: a Magyar Ultrahang Társaság főtitkára;

TIGYI JÓZSEFET, alapító elnökét választotta újra elnökévé az 1996–99-es akadémiai ciklusra a Magyar Tudományos Akadémia Pécsi Akadémiai Bizottsága (PAB).

* Az összeállítás elsősorban az 1995-ben kért adatközlés keretében küldött információk alapján készült.